

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+21 +13 В, 5 м/с	+18 +12 В, 3 м/с	+21 +14 В, 5 м/с	+21 +13 В, 6 м/с	+18 +13 В, 4 м/с	+16 +7 В, 2 м/с

## Никто не хотел управлять...

### На посту сити-менеджера в Артёмовском надолго не задерживаются

Ирина АРТАМОНОВА

Нынешний глава администрации Артёмовского городского округа Александр Родионов в скором времени возглавит управление городского хозяйства. Место сити-менеджера опять станет вакантным.

Напомним, первый сити-менеджер Артёмовского Андрей Клименко занял свой пост в августе 2010 года, после громкой отставки прежнего мэра Юрия Маньякина (Маньякина обвиняли в развале коммунальной системы). Проработав Клименко недолго – уже весной 2011 года уволился. Нового главу администрации удалось найти не сразу: проведённый в июле прошлого года конкурс был признан несоответствующим, поскольку не нашлось достойных претендентов на должность. Управленца помог определить только третий конкурс: сити-менеджером Артёмовского стал директор МУП «Жилкомстрой» Александр Родионов, приступивший к своим обязанностям 20 сентября прошлого года.

Должность сити-менеджера в Артёмовском не зря считают расстрельной – областные власти постоянно упрекают местных чиновников в том, что муниципалитет не может решить свои коммунальные проблемы. К примеру, когда Родионов только приступил к работе, отопительный сезон был на грани срыва. Тогда в интервью местной газете Александр Семёнович рассказал, что его первоочередная задача – «залатать дыры». Кроме того, он подчёркивал, что хочет заниматься исключительно хозяйственными во-

просами, а политикой заниматься не готов.

Уже через полгода своей работы Александр Родионов заявил артёмовским СМИ, что с поста сити-менеджера он уйдёт. Сейчас его планы воплощаются в жизнь. Во вновь создаваемой структуре местной администрации – управлении городского хозяйства, которое он возглавит, будут работать несколько узких специалистов. Предположительно, новая структура начнёт работу в сентябре, когда Родионов доработает свой срок в должности главы администрации. Управление будет заниматься проблемами ЖКХ, в том числе созданием нормативной базы для единой диспетчерской службы и для МУП «Жилкомстрой», реализацией областных и местных программ, связанных с коммунальной.

В разговоре с корреспондентом «ОГ» Александр Родионов подчеркнул, что его интересуют исключительно хозяйственные вопросы. Пояснить, почему он не может заниматься ими на посту сити-менеджера, Родионов не стал. Отметим, что 14 августа в Артёмовском состоялся конкурс на должность первого заместителя главы администрации. Им стала Татьяна Поздняк, ранее возглавлявшая комитет по управлению муниципальным имуществом. Таким образом, муниципальное образование не останется «обезглавленным»: исполняющей обязанности сити-менеджера будет Татьяна Александровна.

Скоро в Артёмовском должен быть объявлен новый конкурс на пост главы администрации. Уже четвёртый за последние два года.



ПАВЕЛ ШИШЕВЬЕВИЧ

После разлива «коттеджного» водоёма оказались затоплены несколько десятков деревьев. Некоторые домовладельцы пообещали высадить новые взамен погибших

## Нечестные пруды?

1

Кроме того, вся территория пруда оказалась огороженной деревянным забором, ограничивающим доступ к нему. К тому же на муниципальной дороге возле построенных коттеджей домовладельцы установили шлагбаум, чтобы им не мешали местные «хулиганы, мотоциклисты и прочая праздная молодёжь». То есть использовать новый пруд в качестве альтернативы высушенному пожарному водоёму при необходимости будет невозможно.

Сегодня ответственность за это недоразумение никто на себя брать не хочет. Бывший глава Юрий Аверкиев уверяет, что никаких документов и разрешений на строительство он не подписывал. Просто потому, что на это у него не было полномочий.

Насколько я знаю, возведением здесь плотины занимались депутат Берёзовской Думы Николай Пестов, а также владелец прилегающей земли с двенадцатью жилыми участками Сергей Привалов, — по-

ясняет Аверкиев. — Но территория, где расположен пруд, и дорога — земли общего пользования, дать добро на плотину, я считаю, должен был глава округа. А уж ставить здесь шлагбаум и забор было просто недопустимо.

Несмотря на очевидное нарушение закона, бывший глава всё же не посчитал нужным вмешаться в ситуацию... Депутат Николай Пестов в разговоре с корреспондентом «ОГ» подтвердил, что, действительно, никаких разрешительных документов на плотину он не оформлял. По его словам, этого не требовалось, так как «всё, что сделали рабочие, — это укрепили русло реки».

Естественно, после укрепления русла уровень воды в реке немного изменился, но ни к каким катастрофическим последствиям это не привело. Наоборот, мы постарались сделать территорию красивее и чище, навели порядок. К тому же старый пожарный водоём уже давно обветшал, чтобы его восстановить, потребовалось бы много средств, а те-

перь у жителей есть новый, — говорит Пестов.

Также он отмечает, что шлагбаум, установленный на дороге, закрывается только на ночь, а днём туда может пройти кто угодно. (Правда, депутат, видимо, не учёл, что пожар может случиться не только в светлое время суток). В скором времени он собирается встретиться с местными жителями, чтобы доказать, что повода для беспокойства нет, и рушить теперь всё то, что создано, не имеет смысла. Что касается погибших деревьев, как сказал нам депутат, «одна ольха умерла, другая вырастет».

Нынешний глава посёлка Сарапула и Становая Александр Каюмов также полагает, что новый пруд станет заменой высушенному пожарному водоёму. По его словам, зимой в нём можно будет сделать прорубь, откуда при случае ЧП спецмашины смогут брать воду.

— Сейчас будем ждать результата проверок, — отмечает Каюмов. — Если скажут, что нужно разобрать плоти-

ну, придётся это сделать. Старый пожарный водоём мы очистим этой осенью, также в планах его углубление. Возможно, тогда его вновь можно будет использовать в полной мере.

Глава распорядился также убрать шлагбаум с земель общего пользования. Правда, уже после того, как ситуация заинтересовала прокуратуру.

Вчера на месте побывали специалисты уральского управления Ростехнадзора, природоохранной межрайонной прокуратуры, а также заместитель главного государственного инспектора по охране и использованию земель Берёзовского городского округа. Они установили, что плотина возведена самовольно и незаконно. Как и когда изменится ситуация, покажет время. Сейчас ожидается поступление официальных заключений ведомств, участвующих в проверках, после чего будут сделаны окончательные выводы о характере нарушений.

## Мусорный мешок – в лес или в ложок

### Приучить домохозяев выносить сор из избы туда, куда нужно, – задача местной власти

Зинаида ПАНЬШИНА

Когда в один из недавних знойных дней жители частных домов в старой части Верхнего Тагила увидели, что на их улице горит мусорная куча, они вздрогнули: не дай бог, ветерок, и пойдёт деревня полыхать. Пожаров тут бояться, а вот к стихийно возникающим свалкам привыкли...

### Каждый решает сам

— Это катастрофа: соседи набросали груды мусора прямо возле нашего переулка, — жалуются хозяйка дома, который в тот день запросто мог похлестнуть как спичечный коробок.

Сама Нина Ивановна привыкла собирать мусор в специальные пакеты, которые муж возит на своей машине на городскую свалку. Женщина уверяет, что её семья охотно платила бы деньги, если бы кто-то наладил централизованный сбор и вывоз бытовых отходов на их длинной одноэтажной улице. Не все соседи разделяют её точку зрения и не все готовы раскошелиться «на мусор». Но споры по этому поводу между ними нет, всё равно ни на одну из здешних улочек мусоровозы не наведываются чаще двух раз в год — весной или осенью. А куда девать отходы и хлам, что копятся в хозяйствах ежедневно, каждый домохозяин решает сам. По словам местных жителей, вопросы установки мусорных контейнеров или организации сбора мусора каким-то другим способом в их околке не обсуждались.

Во время во многих муниципалитетах энергично пытаются решать проблему утилизации ТБО. Пробуют бороться с мусорными кучами и так, и эдак, нащупывая наиболее эффективные варианты.

Администрация Рефтинского по весне закупила 17 восьмикубовых контейнеров-бункеров для сбора твёрдых бытовых отходов. Каждый стоил 29 тысяч рублей. А дальше было вот что.

### Контейнер или пакеты?

— Мы сразу установили все бункеры туда, где это безусловно необходимо, и объявили кампанию по заключению договоров о вывозе мусора на платной основе с домохозяевами и председателями гаражных кооперативов, — рассказывает управляющий местным производственным трестом ЖКХ Сергей Боровинский. — При том что у нас 36 кооперативов, договоры подписали только четыре председателя. Среди домовладельцев в частном секторе тоже лишь единицы согласились платить за «мусорки». А через некоторое время эти сознательные граждане пришли, чтобы расторгнуть договоры. Дескать, мы, значит, платим, а мусор в бункеры валит вся улица. И в гаражах — то же самое. Председатели, которые заключали договоры, завозились мол, увозите эти мусоросборники куда хотите, мы за всех халаящихся платить не собираемся!

И начали коммунальщики бункеры потихоньку убирать. Увы, кое-где это оказалось поздно. Три зелёных красавцев несознательные пользователи успели сжечь: подпалили содержимое, а на улице жара, вот металл и повело, покорежило. 87 тысяч бюджетных рублей улетели на ветер.

В частном жилом секторе «бункерную» систему решили заменить «мешочной». Домохозяевам предложили заключить договоры на вывоз бытового мусора в мешках и

пакетах еженедельно и прямо от ворот дома. Установили стоимость услуги — немногим более 76 рублей за человека в месяц. Увы, и на это откликнулось не более десяти процентов семей. И получается, что каждую неделю наматывает километры от посёлка до свалки полупустой грузовик. Уходит горючее, идёт зарплата водителю и грузчику, а возле заборов, в овражках и за околлицами по-прежнему красуются мусорные кучи. Такая борьба коммунальщиков с мусором несёт им, ясное дело, одни убытки.

Поселковое руководство теперь рассматривает другой вариант решения проблемы, — говорит управляющий ПТ ЖКХ. — Раз гаражи в кооперативах практически все отапливаемые, все владельцы оплачивают услугу теплоотстаки. Значит, можно договориться с поставщиком этой услуги и внести в платёжные квитанции пункт «вывоз мусора». То есть раскидать на всех владельцев гаражей сумму стоимости обслуживания мусорных бункеров в том количестве, которое может обеспечить порядок на территории кооператива. Так можно окупить расходы на вывоз ТБО, что позволило бы приобрести и установить достаточное количество бункеров и чётко наладить регулярный вывоз мусора.

### Платить-таки придётся

Сейчас в Рефтинском ведут подсчёты — выясняют размер «мусорного» тарифа.

Щёлкают калькуляторами и в Красноуральске. Опыт работы с местным населением на договорной основе показал: если какая-то часть жителей улицы заключает договор со структурой ЖКХ и оплачивает услугу вывоза мусора, то

многочисленные соседи выкидывают мусор в контейнеры, не складывая ни копейки. В администрации городского округа прорабатывают вопрос о введении для тех, кто проживает в собственных частных домах, утилизационного сбора. Эта тема серьёзно обсуждается и в ряде других муниципалитетов области.

А в Реже, где насчитывается более 3300 домовладений, «мусорный» тариф уже и посчитали, и узаконили. Теперь местные домохозяева по квитанциям Свердловэнерго-обслуживания и вывоза ТБО. По второй статье, кстати, взимается 21 рубль с человека. А два раза в месяц по всем улицам частного сектора не спеша прохаживает специальный грузовик от МУП «Чистый город», который и собирает пакеты с мусором.

К этой системе режвляне пришли не сразу. До этого «Чистый город» пытался приучить домохозяев приобретать в магазинах специальные мусорные пакеты со своим логотипом. В цену пакетов — 30 и 45 рублей, в зависимости от вместимости — входила стоимость сбора и вывоза отходов. Опыт оказался неудачным. Покупать пакеты большинство граждан так и не привыкли и выбрасывали всё ненужное кто в ближний лес, кто в ложок.

По статистике, в среднем один человек за год «намусоривает» 4,61 кубометра. Это значит, в месяц — около 0,3 куба или треть контейнера отходов. Там, где проблема утилизации ТБО не является для местных властей сильнейшей головной болью, всё это перемищается со дворов «в лес или в ложок». А а то и — просто на улицу...

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 3360  
Тираж 75183  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

### ФОТОФАКТ



ВАЛЕРИЙ МАЛОТНИН

Около тысячи сластён в Сухом Логу приобщились к поеданию чудо-торта одиннадцатиметровой длины, который местные кондитеры испекли к дню 302-летия своего города.

Как рассказала «ОГ» технолог производства (кондитерского цеха местного предприятия) Ольга Неустроева, на приготовление гигантского лакомства под названием «Шоколадное блаженство» ушло 26 пирров сливок, 15 килограммов сахара и 11 килограммов шоколада, больше пуда муки и сырые 200 яиц. Плюс шесть кило сгущёнки и почти столько же марципана (густая масса из смеси тёртого миндаля и сахарного сиропа). В центре торта кондитеры поместили кремовый макет Дворца культуры «Кристалл». Разрезали торт-исполни под руководством горожан целой бригадой, иначе бы с ним не справиться. Как зафиксировали очевидцы, одним из разрезающих был Станислав Суханов — глава городского округа. Те же очевидцы уверяют, что кусок торта был восхитительным. Недаром уже через пятнадцать минут от него остались лишь крошки...

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Станислав БОГОМОЛОВ

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87